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Reuse, Recycle) a vytvořili ve skupinách pla-
kát s vysvětlením těchto pravidel.

V  části projektu, kterou jsme trávili v  oko-
lí školy, jsme se zaměřili na ekosystém les. 
Les je nejvýznamnějším ekosystém na na-
šem území, ve kterém je zastoupeno nejvíce 
rozmanitých druhů rostlin, živočichů a  hub. 
V  aktivitách připravených pro žáky jsme se 
seznámili se všemi těmito skupinami živých 
organizmů i se vztahy, které v tomto druhově 
pestrém společenství panují nejen mezi živý-
mi organizmy navzájem, ale také mezi živou 
a neživou přírodou.

Každá skupina si vymyslela příběh O LESNÍM 
SKŘÍTKOVI, jehož posláním je ochrana určité-
ho živočicha nebo rostliny. Daného živočicha 
nebo rostlinu popsali a pro skřítka postavili 
v lese obydlí z přírodních materiálů.

Kolektiv pedagogů ZŠ Dolní Lomná
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O skřítkovi z lesa
Jednou, když ještě byla doba ledová, tak 
v Horní Lomné žila rodina Skřítků. Dařilo se 
jim moc dobře do té doby, než jim dům za-
šlápl obrovitánský mamut. A tak chodili sem 
a  tam a  zpět, až jednou řekl nejmladší skří-
tek: „Už tady hledáme asi tři měsíce nový 
dům. Co kdybychom ho postavili?‘‘ Všichni 
sborem odpověděli: „Proč bychom si ho 

měli postavit?‘‘ „No, protože nám jinak bude 
zima.‘‘ „Aha, tak to ten domek jdeme posta-
vit!‘‘ A za dva měsíce ho měli postavený. Byli 
moc rádi, že si postavili nový dům. Tak po-
děkovali malému skřítkovi, že jim poradil, ať 
nový domek postaví.

Eliška Gruszková 3. ročník

Domeček skřítka Vítka
Uprostřed lesa stál strom. Jeho kmen by ne-
objalo ani pět dospěláků. Byl tak vysoký, že 
ze země nešel vidět ani jeho vršek. Nebyl to 
ale obyčejný strom. U jeho kmenu žil skřítek 
Vítek. Byl to skřítek, který přišel o rodiče při 
boji s čarodějnicí. Po jejich smrti zůstal sám. 
Všichni se mu smáli a  proto odešel do lesa. 
Živil se plody, které našel v  lese. Zvykl si na 
samotu, a  tak si spokojeně žil ve svém do-
mečku. Ondřej Cichoň 5. ročník  
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Preventivní program Městská policie Jablunkov
Ve středu 3. 5. navštívili naši školu strážníci 
Městské policie Jablunkov.

Během dvou vyučovacích hodin se věnovali 
mnoha tématům z oblasti prevence. Zajíma-
vou formou upozornili naše žáky na nebez-
pečí, se kterými se mohou setkat a vysvětlili 
jim také, jak se v  těchto situacích zachovat. 
Důraz byl kladen na zásady bezpečného 
chování dětí v silničním provozu a proble-
matiku bezpečného chování, a  to v  situa-
cích: sám doma, sám na ulici, jak jednat při 
setkání s  cizími lidmi, jak se chovat, když 
jsem svědkem trestného činu atd.  Nechybě-
ly prezentace modelových situací a otevřená 
diskuze se žáky.

Děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

Kolektiv pedagogů ZŠ a MŠ Dolní Lomná

Bravo
Naše žákyně 4. ročníku Eva Sofie Musálková se 
umístila na krásném 2. místě v soutěžní pře-
hlídce TEPLICKÉ FLAUTOHRY. Gratulujeme.

Perličky ze školních lavic
•	 Naší paní ředitelce děti z MŠ říkají 

paní ředitelka papírová.

•	 Polární pás je nejzimnější část 
Země.

•	 Moře se ozimňuje a otepluje.

•	 Na Zemi se vyskytují klimatické 
podpínky (podmínky).

•	 Úhlopčíčky se navzájem půlují 
(půlí).

•	 Hory jsou vyhlášena za krtonoš-
ky (krkonošský) národní park.

•	 Paní učitelko, Toník zapomněl 
patyčky do výtvarky.

•	 Vem pistol a  střel hanej to toho 
šneka.

•	 Paní učitelko, já tu stojím a  ona 
mě chlas tym sešitem po hlavě.
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Opowiadanie o Japonii

Japonia - kraj diametralnie różny od Polski 
i Czech o bogatej, choć enigmatycznej i czę-
sto niezrozumiałej dla nas kulturze.

Pierwsze skojarzenia wiążące się w  naszych 
umysłach z Japonią to najczęściej: kraj kwit-
nącej wiśni, technologiczny pionier, kultura 

dystansu, kimona, kaligrafia i  origami. Ja-
ponia to dla nas także państwo, o  którym 
przyjechał poopowiadać nam wujek naszej 
Anetki, który w Japonii żył 8 lat. Było niesa-
mowicie!!!

Uczniowie
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Dzień Ziemi w przedszkolu

Przedszkolaki w  ramach Dnia Ziemi uczyły 
się jak należy dbać o naszą planetę Ziemię.

Poznawaliśmy czego należy unikać i co moż-
na robić, by nasze powietrze, wody i otocze-
nie były czyste i zdrowe. Razem z dziećmi po-
sadziliśmy kilka roślin w naszym przedszkol-
nym ogródku. Żeby dbać również o  nasze 
zdrowie, zasialiśmy szpinak, sałatkę i  rzod-
kiewkę, które wkrótce posadzimy w naszych 
grządkach.

Grono pedagogiczne



Dolní Dolní

13



Dolní Dolní

14

Co jsme v roce 2022 udělali pro životní prostředí?

Díky obyvatelům se naše Obec Dolní Lomná 
může za rok 2022 pochlubit výsledky sběru 
vysloužilého elektrozařízení předaného ke 
zpětnému odběru společnosti Elektrowin 
o  celkové hmotnosti 0,12 t. Každý obyvatel 
tak odevzdal průměrně 0,13 kg spotřebičů. 
Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a  snížili 
produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které 
jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Na-
hradili jsme je právě recyklací odevzdaných 
spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvěd-
čení o  podílu na zlepšení životního prostředí, 
které na základě dosažených výsledků vysta-
vil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vy-
sloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z  něj, že díky našim odpovědným 
obyvatelům došlo za rok 2022 k úspoře pro-
dukce CO2 o 1,43 tun. Tipnete si, kolik smrků 
pohltí stejné množství CO2? 1 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a  spotřebovat 
70,35  litrů ropy. Představte si, že z  tohoto 

množství se pokryje spotřeba pohon-
ných hmot auta např. na cestu z Pra-
hy do Brna po dálnici D1 a to 3 krát.

Došlo také k  úspoře 724,22 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 725 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 69,40 
kg železa. Takové množství recyklo-
vaného železa je možné použít pro 
výrobu 3 ks nových praček, aniž by 
bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 2,41 kg mědi, 
což stačí pro ražbu 429 1€ mincí, 
nebo 2,95 kg hliníku, který by stačil 
na výrobu 197 plechovek o  objemu 
0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahu-
je nejen dále využitelné materiály, 
ale také škodlivé látky. Odhozením 
do popelnice se elektrozařízení ne-
dostanou k  recyklaci, ale skončí 
nevyužité na skládce. Odevzdávej-
te spotřebiče na sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!

Ing. Roman Tvrzník
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

OBEC DOLNÍ LOMNÁ
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Legenda o štěstí

Šel se kdysi Pán Bůh podívat na člověka, jak 
se mu na světě daří, a zastal ho ležícího pod 
stromem. Jak ovoce zrálo, člověk si ho bral 
a jedl. A ležel nahý, protože nepotřeboval šat, 
bylo pořád teplo.

Pán Bůh se zeptal: „Ale, Adame, proč ani ne-
vstaneš a nepozdravíš mě? Dal jsem ti všech-
no nejlepší, abys byl šťastný, tak proč si toho 
nevážíš?“

Člověk zívl a  líně se protáhl. „Všechno nej-
lepší? Možná máš, gazdo, pravdu. Všechno je 
až příliš dobré, a to netěší. Nuda je na světě, 
strašlivá nuda.“

To Pán Bůh neslyšel rád. „Pomohu ti,“ pravil 
Adamovi. „Dám ti ženu, aby ti bylo veseleji.“ 
A dal mu ženu.

Po čase vstoupil Pán Bůh opět na svět a pod 
stromem našel oba dva. Ani nepovstali, ani 
ho nepřivítali, a to Pána Boha nepotěšilo.

„No, Adame, ještě se nudíš?“ Oba zívli a řek-
li zároveň: „Oh, gazdečku, strašně.“ A tak se 
Pán Bůh rozzlobil. „Potrestám vás, abyste si 
dovedli všech věcí jinak vážit,“ pravil.

I stalo se. Přišla nepohoda a řádila tam, kde 
dříve vonělo kvítí, přišly mraky a  zahalily 
slunko, sníh napadl tam, kde dříve ustavičně 
vládlo jaro. Všechno se střídalo, až z toho po-
vstala zima, jaro léto a podzim.

Když se Pán Bůh přišel po čase opět podívat 
na své lidi na světě, bylo všechno k nepozná-
ní. Uprostřed polí a  pastvin stála chalupa, 
Na polích obilí se zlatými klasy, na pastvině 
krávy, ovce a berani. U chalupy si hrály děti 
prvních lidí.

Sotva ho Adam zahlédl, rozepjal náruč a vítal 
ho, stejně tak Eva a jejich děti. Provedli ho po 
chalupě, po chlévech i po polích a ukazovali 
mu, jak se co dělá. 

I zalíbilo se Pánu Bohu na světě tak, že zůstal 
celý rok, ve všem pomáhal, ničemu se nevy-
hýbal. Ze všeho nejraději měl obilí, kterého 
se toho roku urodilo tolik, že Adam nevěděl, 
co s ním. „Chceš-li, gazdo, tak si vem, vždyť je 
to stejně všechno tvé a my s tím,“ pravil mu 
Adam.

„Ještě nikdy jsem neviděl tak krásné obilí,“ 
odvětil Pán Bůh a  nabral si ho plné kapsy 
a  ještě do šátku. Nakonec mu přidal Adam 
plný pytel a Bůh řekl, že už půjde.

Před cestou Eva udělala krupičňok a  hodně 
ho osladila medem. Jedli a  zapíjeli ho mlé-
kem. Adam pořád pobízel a pobízel a měl vel-
kou radost, že Bůh jídlem nepohrdal. „Ještě 
nikdy mi tak nechutnalo,“ pravil Pán Bůh, 
když si utřel ústa. A to už bylo druhé pochvá-
lení. Zaplesalo Adamovi srdce a cosi divného 
mu skočilo do očí i do nosu, pak jako by ho 
někdo pírkem v hrdle lechtal. Hleděl na Evu 
a ona cítila totéž. Vyhrkly jim slzy. Oba plakali 
a zároveň se usmívali.

„Co to je?“ ptali se svého hosta. „To je štěstí! 
Ještě nikdy jsem neviděl někoho šťastnější-
ho,“ pravil Pán Bůh. „Podle vás uspořádám 
celý svět. A přidám vám lidi, aby vaši synové 
měli dost žen a dcery dost mužů.“ 

To také učinil, pak všem požehnal a  odešel 
ze světa, protože jeho lidé už byli šťastni. 
Jak stoupal k nebesům, nabíral z pytle a pak 
i  z  kapes zrní a  rozhazoval ho kolem sebe. 
Padlo a zůstalo ležet. Nevzešlo, ale ani se ne-
zkazilo. Bylo ryzí. 

A tak vznikla bílá cesta, která zůstala na nebi 
po věky. Každý člověk se na ni může zadívat 
a přesvědčit se, že toto všechno se opravdu 
stalo.

Karel Dvořáček, Stará píseň, Profil 1967,  
upravila Miroslava Křenková
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Připomenutí cyklistům

Cyklisté začínají využívat stále se zlepšující-
ho počasí a vyráží na své první jarní vyjížďky. 
Každý cyklista by však měl pamatovat na to, 
že před první vyjížďkou by si měl jízdní kolo 
řádně zkontrolovat. Samozřejmostí by měla 
být povinná výbava jízdního kola. 

Povinnou výbavu jízdního kola tvoří:
-	 přední odrazka bílé barvy
-	 zadní odrazka červené barvy
-	 dvě na sobě nezávislé brzdy
-	 oranžové odrazky ve výpletu kol
-	 oranžové odrazky na obou stranách pedálů
Jízdní kolo doplňujeme také o:
-	 světlomet s bílým světlem
-	 zadní svítilnu červené barvy,

a to zejména za snížené viditelnosti, tedy po-
kud vyjíždíme časně z rána, k večeru, za mlhy 
nebo deště. Při snížené viditelnosti je vhodné 
použít také reflexní prvky. 

Mladší cyklisté by neměli zapomínat na po-
vinnost užívat za jízdy ochrannou přilbu. 

Tuto povinnost ukládá cyklistům do 18 let zá-
kon. Přesto, i pokud jste starší, používejte při 
jízdě ochrannou přilbu, může Vám zachránit 
život. 

Závěrem pár připomenutí:
•	 na jízdním kole se na vozovce jezdí při 

pravém okraji vozovky, jen jednotlivě za 
sebou

•	 cyklista nesmí vozit předměty, které by 
znesnadňovaly řízení jízdního kola nebo 
ohrožovaly jiné účastníky silničního pro-
vozu

•	 jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro 
kterou tak platí stejná pravidla jako pro 
jízdu na jízdním kole

•	 cyklista jedoucí na jízdním kole je považo-
ván za řidiče a platí pro něj stejná pravidla 
jako pro řidiče motorových vozidel, takže 
tak jako nepatří alkohol za volant, nepatří 
ani na jízdní kolo. 

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje  

oddělení prevence, nprap. Karla Špaltová                                   

Údržba luk a pastvin
Každý  majitel  je povinen  v souladu s ustanovením zákona č. 31/1964 Sb.,  o rostlinné 
výrobě, ve smyslu ustanovení § 24 odst. 1, udržovat veškeré pozemky v kulturním stavu. 

Upozorňujeme Vás tímto, že  pokud  nebude dodrženo výše citované ustanovení, budeme 
nucení postupovat v souladu se zákonem č. 200/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů, 
kde může být uložena pokuta až do výše  5 000,- Kč.

 

  

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
 
kancelář ředitele krajského ředitelství 
oddělení prevence 

  

 
 

 

 

              Bruntál 2. května 2023 
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jízdním kole 
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Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
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Přehled kulturních a sportovních akcí 
6-12/2023

NÁZEV AKCE DATUM 
KONÁNÍ 

ZAČÁTEK 
AKCE 

- HODINA
POŘADATEL MÍSTO      

KONÁNÍ KONTAKT

Dětský den 3.6.2023 10.00 hod.
Obec Horní 

Lomná Obec  
Dolní Lomná 

Fotbalové hřiště 
Horní Lomná 

558366021
558358720

Festyn 3.6.2023 15.00 hod. PZŠ Jablunkov U Lomňanského 
muzea

Festyn ogrodowy 10.6.2023 15.00 hod. 
PSP oraz  

przedszkole 
Łomna Dolna

U Lomňanského 
muzea  558 358 724

Hasičská soutěž 
o pohár paní 

starostky 
10.6.2023 10.00 dětí 

14.00 dosp. SDH Dolní Lomná 
Národopisný 

areál Dolní 
Lomná 

731 944 226

Radovánky 16.6.2023 15.30 hod. SRPŠ  a MŠ Dolní 
Lomná 

Areál Matice 
slezské 739 165 194

Fotbalový turnaj 23.6.2023 15.00 hod. SSK Dolní Lomná Víceúčelové 
hřiště 725 257 222

Festival  
na pomezí 7.-8.7.2023

Pá   
17.00 hod.  

So  
15.00 hod.

Matice slezská 
Národopisný 

areál  
Dolní Lomná 

777 301 958

Gulášovka 21.7.2023 13.00 hod. Klub důchodců Areál u muzea

Fotbalový turnaj 
o pohár starostky 

obce
22.7.2023 8.00 hod. SSK Dolní Lomná Víceúčelové 

hřiště 725 257 222

Vozatajské závody 29.7.2023 Obec Dolní Lomná Areál u muzea 558 358 720
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NÁZEV AKCE DATUM 
KONÁNÍ 

ZAČÁTEK 
AKCE 

- HODINA
POŘADATEL MÍSTO      

KONÁNÍ KONTAKT

Běh na 
Kozubovou 30.7.2023 10.00 hod. TJ Dolní Lomná Pekárna  

Dolní Lomná 602 551 462

Den otevřených 
dveří 19.8.2023 14.00 hod. SDH Dolní Lomná     Požární        

zbrojnice 731 944 226

Lomňanské 
vrcholy 19.8.2023 7.00 hod. Sport for Hearts U Lomňanského 

muzea 608 664 647

Manesová stezka 2.9.2023

od 8.00 
pořadatelé cíl  
od 10:30 hod.  

do 20.00 h.

KČT Třinec Areál za muzeem  723 272 209

Dětská olympiáda 2.9.2023 8.00 hod. SSK Dolní Lomná Víceúčelové 
hřiště 725 257 222

Turnaj 
v nohejbalu 16.9.2023 8.00 hod. SSK Dolní Lomná Víceúčelové 

hřiště 725 257 222

Krajský přebor  
v přespolním 

běhu 
23.9.2023 10.00 hod. TJ Dolní Lomná 

 „Na Pile“  
Dolní Lomná 

- Mlýny
604 308 526

XV. euroregionální 
jarmark 7.10.2023 Obec Dolní Lomná Areál  u muzea 558 358 720

Hokejbalový 
turnaj 14.10.2023 8.00 hod. Sport for Hearts Víceúčelové 

hřiště 608 664 647

Výroční schůze KD 24.11.2023 14.30 hod. Klub důchodců 
Dolní Lomná Hotel pod Akáty 

Beseda 
s důchodci 12.12.2023 13.00 hod. Obec Dolní Lomná Hotel pod Akáty 558 3568 720

Mikuláš 7.12.2023 15.00 hod. Klub důchodců 
Dolní Lomná Hotel pod Akáty 
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Václav Grochol
Písečná 186, 739 91 Jablunkov

       
   

ROZVODY VODY, TOPENÍ, ODPADŮ
INSTALACE TEPELNÝCH ČERPADEL
VÝMĚNA STARÝCH KOTLŮ ZA NOVÉ

702 884 811            VG instal            vginstal@email.cz
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www.dolnilomna.eu

Zpravodaj obce Dolní Lomná  •  Biuletyn Gminy Łomnej Dolnej

Dolní

Dolní Lomná 5/2023 – vydává Obecní úřad Dolní Lomná, tel. 558 357 411, 558 358 720,  
jako pravidelný informační servis občanům. Reg. číslo MK ČR E12308. Odpovědná osoba: Eva Sikorová.  

Grafická úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz

Blahopřejeme jubilantům
narozeným v měsíci

květnu.

Składamy życzenia
solenizantom urodzonym

w maju.


